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fars i per la dura ta non maggiore di novanta 
anni, e dovranno essere accompagnate dalle 
condizioni necessarie per la conservazione 
della foresta. 

« I concessionari dovranno pagare le im-
poste e le sovrimposte, nonché un canone 
annuo al Demanio, al quale, dopo scaduto 
il te rmine della concessione, r imarrà acquis i ta 
la propr ie tà degli immobil i costruit i . » 

(È approvato). 
Questo disegno di legge sarà votato a 

scrut inio segreto domani in pr incipio di 
seduta. 

Hisultamento di votazioni. 
Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni e 

prego gli onorevoli segretar i di numerare i 
voti. 

(I segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il r i su l tamento 

della votazione segreta sul disegno di legge: 
Is t i tuzione di un Ufficio del lavoro. 

Present i e votant i . . 242 
Voti favorevoli . 174 
Voti contrar i . . 68 

(La Camera approva). 
Interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Prego ora gli onorevoli se-
gre tar i di dar le t tura delle domande d ' i n -
terrogazione e d ' in terpel lanza pervenute al la 
Presidenza. 

Pavia, segretario, legge: 
« I l sottoscrit to chiede di in te r rogare 

l 'onorevole minis t ro della guerra per sapere 
se e quando in tenda di presentare la modi-
ficazione della legge di rec lu tamento pro-
messa dai suoi predecessori, nel senso che 
sieno ascr i t t i al la terza categoria i figli 
r iconosciuti dal la madre nubile. 

« Morpurgo. » 
« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare i l 

minis t ro del l ' interno per sapere se di f ron te 
al f requente succedersi in var ie par t i d ' I ta-
l ia di spaventevol i incendi, che misero a 
repentagl io tan te vite umane e tan te opere 
d 'ar te , non creda necessario di rendere ob-
bl igator io il servizio di spegnimento degl i 
incendi per tu t t i i Comuni chiusi avent i 
una popolazione agglomerata non infer iore 
ai diecimila abi tant i . 

« Pini . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in ter rogare gl i 

onorevoli min is t r i dei lavori pubbl ic i e 

delle poste e telegrafi, per conoscere qual i 
r imedi i si in tenda di adottare, per impedire 
le abi tual i mancate coincidenze f ra i t ren i 
che dalle Calabrie giungono a Napol i e 
quell i che da Napoli par tono per Roma, 
così che le corrispondenze f ra l ' I t a l ia me-
r idionale e la capitale subiscono per lo più 
il r i ta rdo di un giorno. 

« Mantica. » 
« I sottoscri t t i chiedono di in ter rogare 

l 'onorevole ministro dei lavori pubbl ic i per 
sapere quali provvediment i in tenda di adot-
ta re per assicurare la incolumità dei v iag-
gia tor i sulla l inea Roma-Frascat i , sia r i-
guardo al mater ia le , sia r iguardo alla sta-
zione di Ciampino, dove convergono tan te 
linee, senza che esso sia in alcuna comu-
nicazione con le s t rade la tera l i Appia ed 
Anagnina . 

« Torlonia, Donadio. » * 
« I sottoscrit t i chiedono d ' in terrogare l'ono-

revole minis t ro di agr icol tura per sapere, 
con precisione, quali r i su l ta t i ebbe il metodo 
di cura t rovato e proposto da lui, contro 
l ' a f t a epizootica. 

« Monti-Guarnier i , Guerci, Pala , 
Socci, De Fel ice-Giuffr ida, 
Cerri, Orlando,, Sorani, Quin-
t ieri , Riccio. 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare l'ono-
revole minis t ro degli affari esteri su l l ' im-
portanza delle dichiarazioni contenute ne l 
Messaggio del Pres idente degli S ta t i "Uniti 
in rappor to al l 'emigrazione. 

« Di Scalea. » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te rpe l la re 

l 'onorevole minis t ro dei lavori pubbl ic i sugl i 
inconvenient i e le condizioni anormal i della 
bonifica di Burano. 

« Ruffoni . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te rpe l la re l'ono-

revole minis t ro del l ' in terno per conoscere 
le ragioni per le qual i le autor i tà ammini -
s t ra t ive e di pubbl ica sicurezza, malgrado i 
r ipe tu t i reclami loro presenta t i dal la Con-
sociazione agrar ia di Frascat i , non si pre-
stano ad impedi re le violenze del i t tuose che 
da molti possessori di best iame si sono con-
sumate e si consumano tu t tora , a scopo di 
rappresagl ia politica, in danno della det ta 
Consociazione assogget tando le te r re del la 
medesima a pascolo abusivo. 

« Loll ini . » 


